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В організації страхового забезпечення, яке визначає обсяг відповідальності 

страховика і включає виплату страхового відшкодування страхувальникові в 

разі настання страхових випадків, розрізняють такі системи страхування:

1) пропорційної відповідальності;

2) першого ризику;

3) "дробної частки";

4) за відновною вартістю;

5) граничного страхового забезпечення.



Страхування за системою пропорційної відповідальності — 

організаційна форма страхового забезпечення, за якою передбачається 

виплата страхового відшкодування у наперед фіксованій частці (пропорції).

СИСТЕМА ПРОПОРЦІЙНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ



Страхове відшкодування виплачується у розмірі тієї частини збитку, в якій 

страхова сума складає пропорцію відносно оцінки об'єкта страхування, і 

розраховується за формулою:

де:
Q – страхове відшкодування, грош. один.; 
S – страхова сума за угодою, грош. один.;
Ц – вартісна оцінка об'єкта страхування, грош. один.; 
З – фактична сума збитків, грош.один.



Наприклад, якщо страхова сума дорівнює 50 % від вартості об'єкта 

страхування, то і страхове відшкодування складає 50 % від фактичної суми 

збитку.

Пропорційна система передбачає участь страхувальника у відшкодуванні 

збитків. Вказана частка страхувальника (тобто не відшкодована страховиком 

частина збитку — в нашому прикладі 50 %) у покритті збитку називається 

франшизою, або власним утриманням страхувальника. 

При цьому рівень відповідальності страховика у відшкодуванні збитків 

застрахованого настільки вищий, наскільки менша різниця між вартісною 

оцінкою об'єкта страхування і страховою сумою



Страхування за системою першого ризику — організаційна форма 

страхового забезпечення, що передбачає виплату страхового 

відшкодування в розмірі фактичного збитку, але не більше наперед 

визначеної сторонами страхової суми. 

СИСТЕМА ПЕРШОГО РИЗИКУ 



Під "першим ризиком" у цьому випадку розуміють ризик, вартісна 

оцінка якого не перевищує страхової суми. 

При страхуванні за такою системою збитки у межах страхової суми 

(перший ризик) відшкодовуються в повному обсязі, а збитки, які 

перевищують страхову суму (другий ризик), страховиком не 

відшкодовуються.



При використанні цієї системи не потрібно оцінювати вартість 

всього об’єкту страхування (наприклад, вартість складного 

майнового комплексу), тому що для розрахунку страхової виплати 

необхідно знати тільки розмір завданої шкоди. 

Система використовується у випадках, якщо оцінка вартості 

всього об’єкту страхування дуже складна, практично неможлива або 

склад об’єкту страхування постійно змінюється. Дострахування за 

цією системою неможливе.



Приклад. 

Комплекс з трьох житлових споруд застрахований за 

системою першого ризику на страхову суму 1.100 тис. грн. 

Шкода, заподіяна одному з будинків цього комплексу 

внаслідок пожежі, складає 1.500 тис. грн. 

Страхове відшкодування виплачується у сумі 1.100 тис. 

грн., після чого договір страхування припиняється.


